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A földreform
Hosszú idő óta a közérdeklődés 

homlokterében áll a birtok reform 
ügye. Feltűnik minden kormány­
válság idején, ott kisért minden 
pártellentét és politikai viszály 
mögött, szóba kerül minden meg­
beszélésen és tanácskozáson a nél­
kül, hogy mind mostanáig sike­
rült volna a legjobban érdekelt 
köröknek és politikusoknak leg­
alább a reform fő irányelveire 
nézve megállapodásra jutni. A 
magyar föld népe, a nincstelenek 
és az egy pár holdon kínlódó 
zsellér-emberek milliói pedig köz­
ben égő türelmetlenseggel várják 
legnagyobb, legéletbevágóbb kér­
désünk elintézését.

Két konkrét javaslat között kell 
a legközelebbi időben a közvéle­
ménynek és a nemzetgyűlésnek 
választania. Az egyik Rubinek 
Gyuláé, az őstermelés és a vele 
kapcsolatos termelési ágak talán 
legnagyobb magyar szakértőjéé : 
a másikat nagyatádi Szabó István, 
a magyar földmivesek és kisgaz­
dák régi vezére, politikai életünk 
egyik legmarkánsabb, legnagyobb 
kaliberű alakja készítette. Ameny- 
nyire ismerjük a két javaslatot, 
Rubineké a konzervatívabb, de 
higgadtabb, óvatosabb; nagyatádi 
Szabó Istváné a radikálisabb, 
amely jobban számot vet a föld 
míves nép földéhségével de ke- 
vésbbé. az adott viszonyokkal.

Akármilyen lesz is a megoldás, 
bizonyos, hogy jelen napjaink 
számos és nehéz problémái közül 
ez a kérdés a legkényesebb és a 
legfelel ősségteljesebb és megol­
dása a legnagyobb következmé­
nyekkel járó. A magyar föld né­
pét, amely beláthatatlan időkön 
át nyögte" egy egészségtelen és 
igazságtal a birtok-megosztás ál­
datlan terheit, nem hagyhatjuk 
tovább is kielégítetlenül és elé­
gedetlenül ; jövendő szilárd be­
rendezkedésünk legerősebb alap­
ját, a földműves-osztályt, néni 
hagyhatjuk ezután is további 
változásokra és átalakulásokra 
váró, romboló hatások be­
fogadására alkalmas sorba if. 
Másfelől azonban semmiképen 
sem veszíthetjük szem elől a több- 
termelés, a nagybirtok modernebb 

• eszközökkel, jobb erőkihaszná­
lással dolgozó termelési lehetősé­
geinek kihasználását sem; egy
erre az oldalra tett hibás lépés 
gazdasági életünk rekonstruk­
ciója, a termelés zavartalan me­
netének minden irányban való 
helyreállítása elé állítana talán 
leküzdhetetlen akadályokat. Elet 
bevágó szempontok intenek meg­
gondolásra jobbról is, balról is 
Rubinek Gyulának és nagyatádi 
Szabó Istvánnak egvképen erős 
az igaza, mindegyiknek a maga 
izem pontjából csak a legbeha­
tóbb vizsgálódás, a lege! fogulat- 
tanabh és legjóakarobb birálát 
választhatja ki, mi a biztosan jó, 
az elengedhetetlenül szükséges 
mindabból, amit ajánlanak.
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Stromfeld ezredest elítélték
Három évi súlyos börtön bellázadásért

és felségsértésért
Budapesti tudósítónk jelenti: A 

hadosztálybiróság ma hirdette ki 
az ítéletet Stromfeld Aurél nyu­
galmazott vezérkari ezredes bün- 
pörében.

A hadosztálybiróság Stromfeld 
Aurélt a zendülés és közvseud- 
háboritás vétségének vádja alól 
felmentette, de a hellázadás és 
felségsértés vétségében bű­
nösnek mondta ki és ezért 
ezredesi rangjától való meg­
fosztásra és összes rendjelei­
nek és kitüntetéseinek elvé­
telére, az. idegen rendjelek 
és kitüntetések viselésének 
megtiltására és három évi 
súlyos börtönre ítélte, ha­
von ki ni egy napi szigorított 
böjttel és kemény fekhellyel;

a vizsgálati fogságból három hó­
napot beszámítottak a büntetésbe.

Zamoróczy dr. őrnagv-hadbiró 
háromnegyed óra hosszat olvasta 
fel az Ítélet indokolását, majd 
kérdést intézett a vádlotthoz

Megnyugszik az ítéletben ? 
Önnek joga van három napi 
gondolkodási időt kérni és beje­
lenteni azt, vájjon erkölcsi vagy 
anvagi kárt szenvedett-e.

Stromfeld Kérek három napot.
Darvay dr. védő hozzájárult 

Stromfeld kéréséhez és három 
napi gondolkodási időt kért a 
felebhezés bejelentésére.

Délben 12 órakor berekesztet- 
lék a főtárgyalást és Stromfeldet 
zárkájába vezették.

RCimeverték a Teleky-korimányi
Ä3E ti] kabinet csütörtökön mutatkozik be 

a nemzetgyűlésnek
Budapesti tudósítónk jelenIi : 

X nemzetgyűlés több heti 
kényszerű szünetelés után 
csütörtökön ismét megkezdi 
munkáját. Ezen az ülésén 
mutatkozik he Teleky Pál 
gróf kabinetje.

A kormánv kinevezéséről a 
következő hivatalos jelentést 
adták ki

A Magyar Táv int ti Iroda Je­
lenti Telekij Pál grólnak több 
napon keresztül folytatott ta­
nácskozásai a tegnapi napon be­
fejezést nyertek mivel a tárgya­
lások úgy személyi, mint tárgyi 
tekintetben a válság teljes megol­
dására vezettek. A tárgyalás ered­
ményéről és a végleges megálla­
podásokról Teleky Pál gróf ma 
délelőtl 10 órakor jelentést tett a 
kormányzónak és a következő 
kabinetlistát terjesztette elő

Miniszterei nők : Triók > Pál 
gróf.

Bel ügy : Ferdinándy Gyula 
dr

Honvédelmi: Sréter István 
ezredes.

Pénzügy: Korányi Frigyes 
bá ró.Igazságügy : Tomesányt
Vilmos Pa!

Vallás- és közoktatásügy: 
Hallév István.

Kereskedelem : Rubinek 
Gyula/

Közélelmezés: nagyatádi
Szabó István, később Mayer 
János.

Népjóléti: Bernied Ágoston.
Nemzeti kisebbségek : Ilié­

vé r Jakab-
Tareanélkuli kisgazda-mi 

nisztev: sokorópátkai Szabó 
István.

A külügyi tárca ideiglenes ve 
zetcsével a miniszterelnök, a 
földmivelésügvi tárca ideiglenes

vezetésével a kereskedelmi mi­
niszter bízatott meg.

A kormányzó a bemuta­
tott listát elfogadta s az. elő- 
lerjesztések alapján Teleky 
Pál grófot miniszterelnökké 
nevezte ki. Ugyancsak a mai 
nap folyamán történik meg 
az egész minisztérium kine­
vezése. A kormányzói kéziratok 
még ina kiadatnak és a hivata­
los lap holnapi számában fognak 
megjelenni. Az uj kormány a 
mai nap folyamán leszi le az 
esküt a kormányzó kezébe; az 
eskütételnél Széchenyi Gyula gróf 
főlovászmester lesz jelen. ’

illetékes helyről szerzett érte­
sülés alapján jelenti a Magyar 
Távirati Iroda, hogy az uj kor­
mány július 22-én. csütörtökön 
fog bemutatkozni,

\/ államtitkárok
Nagyjában megállapodlak már 

a politikai államtitkárok kérdé­
sében is, még pedig a következő­
képen vallás- és közoktatásügyi 
államtitkár Pékár Gyula, minisz­
terelnökségi Kovács .1 István, 
honvédelmi Meskó Zoltán, bel­
ügyi Gömbös Gyula, népjóléti 
Székely János les/.

Betöltésre vár még néhány ál­
lamtitkári hely. kérdés azonban, 
hogy ezekre, fog-e sor kerülni, 
inert — mint beavatott helyről 
értesülünk — a pénzügyminisz­
ter legközelebb azt a javaslatot 
fogja előterjeszteni, hogy az ál­
lami kiadások revíziójával kap­
csolatosan töröljék el az összes 
politikai államtitkárságokat

A földbirtokreform
Budapesti tudósítónk jelenti 

Nagyatádi Szabó István tudvale­
vőleg azt a követelését állította 
fel, hogy maga a kormány dönt-

6ZERKESZTÓSÉG ÉS 
KIADÓHIVATAL: DEB­
RECEN, PIAC-U. 49. SZ. 

TELEFONSZÁM: 18.

són a földbirtokreform dolgában 
és amennyiben az ö tervezetéi el­
ejtené. nagyatádi Szabó ellen­
zékbe megy. A kormány körében 
újabban a‘z. a terv merüli fel, 
hogy a két reformtervezetet egy 
kilenctagú bizottsággal tárgyal- 
tassák le és ennek döntéséi azután 
a kormány magáévá teszi. A bi­
zottság tagjai volnának Rubinek 
Gyula, nagyatádi Szabó István, 
Haller István, Bethlen István grot, 
Maver János, sokorópátkai Szabó 
István és a föld mi velésügvi mi­
nisztériumból Szomjas Lajos ál­
lamtitkár és Mallyasovszky mi­
niszteri tanácsos. A bizottság el­
nöke Teleky Pál gróf lesz.

Rubinek Gyula meg van győ­
ződve, hogy az ő konciliáns ma­
gatartása mellett lehetséges lesz 
az ellentéteket kiegyenlíteni, an­
nál is inkább, mert mint 
mondja —- az ország legfontosabb 
érdekei fűződnek hozzá, hogy bé­
kés utón mindkét részt kielégítő 
megállapodás jöjjön létre. Mere­
vebb állásponton van még ma 
nagyatádi Szabó István, ki kije­
lenti. hogy amennyiben a saját 
tervezete lényeges változtatás nél­
kül nem megy keresztül, fen tartja 
azt az elhatározását, hogy ellen­
zékbe megy-

Az említett bizottság holnap 
megkezdi munkáját és azzal 
nyolc-tiz napon belől végez.
Amennyiben megegyeznének,nagy­
atádi Szabó elfoglalja a földmű­
velésügyi miniszteri széket és a 
javaslatot haladék nélkül a nem­
zetgyűlés elé terjeszti.

A városi elöljáróság 
ideiglenes szervezete
Három ügyosztály lesz.
A rendőrség államosítása foly­

tán bekövetkezett hatásköri ketté­
osztás városi elöljáróság fölállí­
tását telte szükségessé. Ennek 
végleges megszervezéséig az ügy­
vitel biztosítására Rostás István 
főkapitány, az elöljáróság veze 
tője a, következő intézkedéseket 
tette

Az ideiglenes elöljáróságnak 
három ügyosztálya lesz. Az első 
ügyosztály a személyi, ipart és 
iskolaföntartási ügyeket, azon­
kívül a községi bíráskodást látja 
el Boldizsár Kálmán dr tb ta­
nácsnok vezetése alatt Előadó 
Szabó Gyula tb. rendőrfogalmazó 
szakdijnok : Szegedi Lajos. A má­
sodik ügyosztály intézi a ko/- 
egészségügyet és a visszamaradt 
összes kihágásokat, H Kiss Jó­
zsef rendőrkapitány vezetésével 
Előadók Varga Endre és Máig 
Sándor tb rendőrfogalmazók 
Szakdtjnokok : Kormos Endre ra 
Szatmári Sándor. A harmadik 
ügyosztály a mezőgazdasági, altat 
egészségügyi és vásárügyekkel 
foglalkozik Ezt az ügyosztályt 
egyelőre szintén Boldizsár Kál­
mán dr. vezeti. Előadó. Tisztig 
Zoltán tb. fogalmazó Szakdijnok 
Boldizsár József. Ugyanide ősz-



tolták bt*, a városi állatorvosokat, 
a vásárfelügyelőséget, a mezőhíz 
tosokat és mezőőröket is. A ki­
admányokra# »Városi elöljáróság* 
jelzést vezetik rá. .

A tanács az intézkedések beje 
lentését tudomásul vette.

Kosiás István, a városi elöljáró­
ság vezetésével megbízott városi 
főkapitány, a következőkről érte­
síti a közönséget:

A városi elöljáróság a városi 
közigazgatási ügyeknek a ni. kir. 
állam rendőrségtől szétválasztása 
folytán ideiglenesen megszervez­
tetett és működését megkezdte. 
Egyelőre a rendőrségi épület alább 
megjelölt helyiségeiben intéztei­
nek az itt felsorolt városi köz- 
igazgatási ügvek és pedig 1. löld- 
szint 27. sz. alatt iktatás; 2. föld­
szint 30. sz. alatt kiadás; 3. föld­
szint 37. és 38. sz. alatt közegész­
ség ügyek, az összes közigazga­
tási ügyek és a mezőrendőri erdei 
kihágások; 4. földszint 41. és 42. 
sz. alatt a mezőgazdasági és állat­
egészségügyi ügyek ; 5. földszint 
4fi. sz. alatt a vásár ügyek ; 6. 1. 
emelet 56. sz. alatt az iparügyek, 
iskola mulasztási ügyek és a köz­
ségi bíráskodás.

El 11 ök választás 
az ipartestületbeii

Varija Lajos az aj elnök
A debreceni ipartestület tegnap 

délelőtti tartotta közgyűlését a 
testület Simonffy-utcai helyiségé­
nek dísztermében, nagyszámú tag 
részvétele mellett. A közgyűlés 
legfontosabb tárgya Dávidházy 
Kálmán ipartestületi elnök lemon­
dásának tárgyalása és az uj elnök 
megválasztása volt. Dávidházy 
Kálmán elnök mindjárt a köz­
gyűlés elején szólásra emelkedett, 
bejelentette, hogy az elnökségről 
való lemondását fentartja, kérte 
a testületet, hogy ezt vegye tudo­
másul és őt a további elnökléstől 
mentse fel. A közgyűlés a lemondó 
elnök kívánságának eleget téve, 
a lemondást tudomásul vette.

Ezután a hatóságok képvisele­
tében jelenlevő Tiszay Zoltán, a 
rendőrség ipari ügyosztályának 
vezetője foglalta el az elnöki szé­
ket. Beterjesztették a múlt évi 
zárszámadást, amelynek felül­
vizsgálására a közgyűlés hat tagú 
bizottságot küldött ki, majd a 
jövő évi költségvetést, amelyet 
elfogadtak.

Ezután az uj elnök megválasz­
tására került a sor. Délelőtt 10 
óra tájban kezdődött a szavazás, 
amely titkosan folyt le és dél­
után 4 óráig tartott, amikor ki­
tűzték a zárórát. Összesen 430 
szavazatot adtak le, amelyből 
Bisothka István építészre 199, 
Varga Lajosra, a csizmadia-ipar- 
testület elnökére pedig 226 sza­
vazat jutott, a többi szavazat 
megoszlott. Ezek szerint tehát 
az iparlestiilel elnökévé Varga 
Lajosi választották meg 27 sza­
vazattöbbséggel.

Az eredmény kihirdetése után 
nyomban küldöttség ment el az 
újonnan megválasztott elnökért, 
aki általános ünneplés közben 
foglalta el elnöki székét. Rövid 
beszédben megköszönte az iránta 
megnyilvánuló bizalmat, majd 
jövendő terveit és programját 
fejtette ki élénk tetszés mellett. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

DEBRECZENl FÜGGETLEN U-1SÁG_____ ____

Joachim porosz licrccp apyoiilotlc
mayát

Vilmos császár lm,ifjabb fiának öngyilkossága

1920. julius 20.

B46KS
— A munkaközvetítő hivatal 

államsegélye. A kereskedelemügyi 
minisztérium értesítette a várost, 
hogy a debveczeni munkaközvetítő 
hivatal részére ez évre 8000 koronát 
utalt ki államsegély gyanánt.

Berlin, julius 19. Joachim 
porosz, herceg, Vilmos csá­
szár legfiatalabb lia, tegnap 
öngyilkos szándékkal mayára 
lőtt és estére meghalt.

Az öngyilkossá goi Joachim bei - 
cég lelki állapotával hozzák össze­
függésbe. A herceg gyakran pa­
naszkodott környezetének a sors

kegyetlenségéről és többször han­
goztatta, hogy nem tudja az a 
sok csapást elviselni es túlélni, 
ami a családját érte.

Joachim herceg 1890-ben szü­
letett. A háborúban mint buszai - 
kapitány veti részt. 1916-ban nő­
sült meg, Mária Auguszta anhalti 
hercegnőt vette feleségül.

Megsemmisült a vörösök lovas hadserege
Wrangel tábornok nagy győzelme

Helsingfors, julius 19. A Svenska Dagblad jelenti:
Wrangel tábornok ellenforradalmi csapatai nn g- 

semmisitették az. oroszoknak 18 ezredből allo lovas 
hadseregét Wrangel 20,000 foglyot ejtett, <>o agyút es
3 páncélos vonatot zsákmányolt.

(Wrangel tábornok ellenforradalmi hadserege a knin-felszirtc-
tel tartja megszállva.)

|özv. Leszkay Ferencnél
Debrecen előkelő társadalmat 

mélységes gyász ért: özLeszkay 
Ferencné született Újházi Mária, 
a Mesternek, Újházi Edének nő­
vére, f. hó 17-én éjjel meghalt. A 
közszeretetben álló úrasszony már 
egy éve nagybeteg volt, hónapok­
kal ezelőtt ágynak eseti, mig 
végre szenvedéseitől megváltotta 
a halál.

Egy jóságos szív megszűnt do­
bogni, egy nemes lélek szállt el, 
egy bájos asszony hagyott itt b n- 
nünkel. Öreg, fiatal, nő, lórii, 
egyszóval igazán mindenki sze­
rette őt, aki csak közelebbről is­
merte. Lélek és szív, okosság, báj 
és szeretetméltóság, előkelőség es 
nyájasság az, amit a megboldo­
gult úrasszonynak szépséges arca 
elárult.

Nő, asszony volt, akit asszonyt 
mivoltánál, élénk leikénél és tem­
peramentumánál fogva minden 
erdekelte, de az a kiváló asszony', 
akit kicsinyeskedések, emberszo- 
tások, mások magánügyeit birál- 
gató üres tereferélt, egyszóval em­
beri gyarlóságok sohasem érde­
keltéit, ilyenektől mindenkor visz- 
szatartotia linóm érzéke. Senkii 
soha meg nem bántott, szeretett 
mindenkit és hálás volt minden 
szerétéiért. A 70-es évek várme­
gyékre szóló szépséges asszonya, 
a debreceni hires jogászbálok 
ékessége nincs többé.

Diákkoromban, amikor törté 
nelemtanárom a múllak labirin­
tusába vezetett bennünket, a 
história héroszai közölt löképen 
azok a »nagyasszonyok« bűvölték 
el léikéinél, akik a térképeket 
finom fehér kezeikkel oly sok­
szor kikorrigálták.^ Féríikorom- 
ban mindig ezeknek a szépséges 
asszonyoknak a mását keresletit. 
Vágyódás fogott el Lukrécia lán­
goló arca, a Gracchusok édes­
anyjának lágy szemsugarai, az 
orleánsi szűz páncélos alakja, 
Mária Terézia fejedelmi termete, 
Mária Antoinette vidámsága után. 
Mindezeket feltaláltam Leszkai 
Ferencnében. Valahányszor lát­
tam őt, mindig előtört lelkem 
mélyéből valamelyik antik asz- 
szony, ki a nő mintaképe — és öt 
láttam benne. Egy-egy mozdulat, 
taglejtés, az arcét, az a szép szem­
pár, az az édes örök mosoly egy 
a történelem lazjáról kilépett és 
megelevenedett hősnő benyomá

módjában Mihelyt abban a helyzet 
ben lesz. Iiogv a hadirokkantait, ha 
diözvegyek és"hadiárvák egyéb ügyeit 
is rendszeresen végezni tudja, erről 
:l helybeli érdekelteket hirlapilag ét 
tcsiteni lógja.
Ilajduváfinetjyel m. kir. katonai 

parancsnokság.

Felhívás.
A in. kir honvédelmi miniszter ur 

a m kir katonai nevelő és képző 
intézetekben való felvételre az 1920- 
1921. iskolai évre pályázatot hirdet 
Pályázati teltételek a hajduvártnegyei 
katonai parancsnokságnál iDebrecen, 
vármegyeháza II. emelet) naponta 
,1 e. 9-10 óráig megtekinthetők. A 
kérvényeknek folyó hó 30-ig már a 
katonai körletparancsnokságnál kell 
lenni Hajdú vármegyei ni. kir. 

katonai parancsnokság.

1 kormány [ellátta a németeket 
Ken Bélánk letartóztatásé )ä
Diplomáciai lépések 
Ausztriával szemben

Budapest, jul. 19, Beavatott for­
rásból közük, hogy Kan Bélának 
és társainak Ausztriából történt 
elutazásával a magyar kormány 
a válság miatt eddig behatóan 
nem foglalkozhatott, azonban a 
külügyminiszter ennek ellenére 
is megtelte már a szükséges in­
tézkedéseket. Mivel feltételezhető, 
hogv Kun Béla Németországon 
át vette iitjál, Teleky Pál gróf 
külügyminiszter diplomáciai utón 
felhívta Németországot, hogg a 
szökevényeket tartóztassuk le.

Ugyancsak diplomáciai utón 
lépéseket tesznek Ausztriával 
szemben is, miután kétségtelenné 
vált, hogy Kun Béla elutazása az 
osztrák kormány Indiával és se­
gítségével történi. 
x-aar, n.i.iiniiimrurnii l.n mi——MM*

Hadirokkantait, hadiözve­
gyek és hadiárvák 
figyelmébe

A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák nemzeti szövetségének 
hajduvártnegyei és Debrecen szab. 
kir. városi csoportja folyó hó 11-én 
megalakult. F.i'tesiUetnek az érde­
keltek, hogy minden eddig létesült 
hasonló egyesület belügyminiszteri 
rendelettel feloszlattatik. A hadirok­
kantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
ügyei az országban egyöntetűen a 
most megalakuló szövetség fiókjainál 
és csoportjainál lesznek elintézve. 
Jól felfogott saját érdekében cselek­
szik minden hadirokkant, hadiözvegy 
és hadiárva, ha ezen szövetségbe 
mielőbb beiratkozik. A beiratkozás a 
debreceni lakosok részére d. e. 9 
órától d: u. 2 óráig az Egyháztér 7. 
szám alatti katonai nyilvántartó hi­
vatalban, vidéken pedig a már ismert 
eddigi vagy ezután ezen szövetség 
ott helyben megalakuló szervénél 
eszközölhető. A szövetség minden 
tagjának jogos panasza meghallgatást 
és orvoslást nyer, nem lesz szüksé­
ges ügyesbajos dolgaikban egyik hi­
vatalból a másikba menni, vagy Bu­
dapestre fárasztó, költséges és ered 
menytelen utazásokat tenni. A veze 
tőség csak azt kéri. hogy itt helyben 
mindaddig, amig megfelelő helyiség 
áll rendelkezésükre, csupán a be­
iratkozási munkál végezhetik és így 
addig egyéb ügyekben eljárni nincs

HÍREK.
—A körletparanesnok fo­

gadó-napjai. Hegedűs Pál tábor­
nok, katonai körletparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél­
eiül! 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

Debrecen a Falu-szövet­
ségben. A városi tanács javas­
latot terjeszt a közgyűlés elé, 
hogy a város 2000 korona tagsági 
díjjal lépjen be alapító tagul az 
országos Falu-szövetsége. Egyben 
a tanács megkereste a Gazdasági 
Egyesületet, hogy a szövetség 
megalakulását társadalmi mozga­
lom indításával támogassa.

—- A népbiztosok hünpöre. 
Budapesti tudósítónk jelenti A 
büntető törvényszék ma délelőtt 
befejezte Ágoston Péter kihall­
gatását. A következő vádlott Kal­
már Henrik volt német népbiz­
tos, aki azt kérte, hogy vallomá­
sát németül tehesse meg, az elnök 
azonban nem adta meg erre az 
engedélyt.

— A kereskedelmi és ipar­
kamara elnöksége az érdekelt­
ség tudomására hozza, hogy a 
súlyos tífuszon keresztül ment 
Radó Rezső dr. vezető titkár, aki­
nek a közbejött körülmények 
miatt még teljes felgyógyulása 
előtt át kellett vennie a hivatal 
vezetését, pár heti üdülő szabad­
ságra megy. Távolléte alatt az 
elnöki tanács felkérése és meg 
bízása folytán Kemény Dezső drl, 
a budapesti kamara első segéd- 
titkára fogja helyettesíteni, aki 
a hivatal vezetését már át is 
vette.

— A közellátási hivatal 
közlései. Értesítjük a közönsé­
get és a kereskedőket, hogy a 
7-es számú cukorjegyre megálla­
pított fejadag legkésőbb e hó 
25-ig váltható ki, azontúl a je­
gyek érvénytelenek. Egyúttal 
közli a hivatal, hogy a kereske­
dők utján ecetet hozott forga­
lomba, melynek fogyasztási ára 
hydrátonkénl 50 filler, tehát egy. 
liter 8 hydrátos ecel ára 4 ko­
rona.

A Czája-cirkusz Debrecen­
ben. Czája János, az ismert birkózó 
bajnok, aki jelenleg cirkusztulajdo 
nos, engedélyt kért a várostól, hog> 
a vásártéren cirkuszi előadásokat 
tarthasson. A tanács az engedélyi 
megadta.

Pályázat a Messena- és Ko 
ronázási-alapitváuyokra. A városi 
tanács a Messena- és Koronázási- 
alapítványokra a pályázatokat 15-ére 
irta ki. Ezúttal hat drb 600 koronás 
és négy drb 300 koronás ösztön­
díjakat adnak ki.

Kinek sok pénze nem futja, 
»Sas«-ultrába vezet útja.
Ki jó cipőt akar venni,
Annak (irünwaldhoz kell menni.

Tisztességes üzletember,
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, 
Ez n-z üzleti jutalom.

-.-I „m  ------------------- --------- ------------ ---------------- -rn—i———

Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám. ----------- -
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A DM KE internál usa. A
DMKE elhatározta, hogy eladja 
uz egyesület debreceni internála­
sát. Äz egyesület a közgyűlésről 
fölvett jegyzőkönyvét megküldte 
a városi tanácsnak azzal, hogy 
az internátust a kultuszminisz­
tériumnak adja el. A tanács ki­
mondta, hogy az ügyet most nem 
tárgyalja, mert ilyen ajánlat a 
minisztériumtól nem érkezett s 
különben is, miután a DMKE 
nem tett eleget szerződésileg vál­
lalt kötelezettségeinek, nincs be­
folyása az. inlernáius további 
sorsára.

— Forradalmi törvényszéki 
bíró a Romániából visszatért 
foglyok között. Néhány nap­
pal ezelőtt megírtuk, hogy roman 
fogságból 141 vörös katona na­
gyobbrészt debreceni és környék­
beli lakosok — érkezett vissza 
Debrecenbe, akiket a Salvator- 
barakkban helyeztek el és meg­
indították ellenük az igazolási el­
járást. Az igazoltatás során az. 
igazoló bizottság elé került Szabó 
János debreceni munkás, volt vö­
rös katona, akiről beigazolódott, 
hogy a debreceni második forra­
dalmi törvényszék bírája volt. A 
vörös hiró ellen több bűncselek­
mény elkövetésének vádja merült 
fel, amiért a rendőrség előzetes 
letartóztatásba helyezte és átadta 
a kir. ügyészségnek.

— Vj iparosok. A hétfői tanács 
ülésen a következő debreceni lakó 
sok kaptak iparengedélyt : Bakó Au­
lai füsze rkeveske d ő, Katona Sán- 
dorné szatócs. Würdiger Mór gőz- 
cséplési vállalkozó.

— I'ulz.sufoltság a közkor 
ház elmebeteg-osztályán. A 
közkózház igazgatósága jelentési 
telt a tanácsnak, hogy a közkór- 
ház. elmemegfigyelő osztályán 
hihetetlen zsúfoltság van. Nyolc 
Ivröhehelyen már tizennégy lie le­
gel kezelnek és több fér ti elme­
beteget már nem is vehet föl a 
kórház. Kráter Imre dr. igazgató­
főorvos ezért azt javasolja a ta­
nácsnak. hogy erre a célra vegye 
igénybe a járvány-osztályon a 
trachomas betegek kezelésére 
szolgáló helyiségeket, a Iracho- 
másokat pedig a szegényházban 
vagy a járvány-kórházban lehel­
ne elhelyezni. A javaslatot a ta­
nács véleményezés céljából kiad­
ta Tüdős Kálmán dr. liszli főor­
vosnak.

— A budapesti tőzsde. Értékpa­
pírok árfolyamai Magyar hitel 18118

68, Oszlr. hitel í)70—(52, Hazai bank 
680—88, 1 termes 100. Agrarbank 915
-50, Angol-Magyar Bank 900 892, 

Jelzálogbank 175 72, Leszámítoló 
880- 70. Magvar-Olusz hiti -29 Alt. 
takarék 1015—1000. Concordia 1980, 
Hungária 1920 860, Pesti Viki. 1080 
—95, Beocsini 3950, Salgó 5825—775, 
Ganz-Danub. 16000—350, Rima 3150 
—185, Brassói 3540 — 680, iVasiéi 
15050—15950. Orsz. la term. 1775—820, 
Papir 2100, őstermelő 995, Gummi 
2830, Telefon 1425, Közüli 1415—25, 
Déli vasul 726—31, Államvasut 3450 
-25, Trust 1295—80

Idegen valuták Napoleon 618 
595, Font 643 55, Dollár 160 61, 
Márka 4.67—73, Lira 9.91-10.08. Ro­
manov 3.29—43, Sokol 3,68 60, Di 
nár 9.80.

— Értesítés. Hrtcstijük Debrecen 
és vidéke kereskedőit, hogy olcsó 
papirzsák, csomagoló papírok és mű­
szerek megérkeztek földes! és Társa 
Csapó-u 16.

Nincs többé betörés, ha 
üzletének redőnyét, előszobájának 
ajtaját felszerelteti a Gerley-lélc sza­
badalmazott riasztó készülékkel, l ei- 
világosit ássál,költségvetéssel díj men te. 
sen szolgál kizárólag I <• 1 d e s 
Sándor. Hatvan-u. Telefon 210

Önálló működésre kepes, elme 
[etileg és gyakorlatilag képzett ügyvéd 
jelöltet keresek azonnali belépésre, Dr 
Szabó Sándor ügyvédnél Nyirbálni- 

Frunk Sándor-eéfliit'l Piai u. 
42.. kostüm- és női ruha s/öv elek 
selymek, továbbá grenadinok balis 
lók olcsó árakban

Nőt kostitmök. felöltök, blou 
sok és aljak a legolcsóbb árakban
rusitja Frank Sándor, Piac n 42

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

~ Nőt kabátokra leipilkalma- 
sabl) velőm* szövetek lc<||nhl> 
sziliekben érkeztek Feld’helm 
I est vérekhez, Király-utca 4.

Nőt és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon.
1 isztviselőknekárengedmény. Lantos- 
áruházban. Csapó-utca 4L

— Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

— Olcsón vásárolhat fűszer és 
csemege árut, ruhafestéket, japán­
rizst, rizskeményitöt, tűzkövet, ciga­
retta hüvelyt és papírt Rubinstein 
Béla füszeriizletében. Miklós-u. 22.

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester. Piac-utca 66.

— Puha gallérok és kézelők, 
kifogástalan szabású fehérnemüek 
jutányos árakban Frank Edénél me 
gyeház melleti.

— Villamos szakmába vágó leg 
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168

— Grenadin és selyem minden 
színben, férfi és női fürdőruhák nagy 
választékban kaphatók Werner-divat 
házban, Bika-épület

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni. Egy pár cipőt venni. Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
méret után szépen. Grünvvald cipő­
üzeme, Sas-utca 4. szám.

kalapszalon 
eredeti model 

________ lek után vál­
lalja velour-, nyúlszőr- és filckala­

pok alakítását és vasalását.
Városházival szemben

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Kedd Románc, színmű.
Szerda: Tisza Karola felléptével Far 

sangtündére, operett 
Csütörtök: Tisza Karola lellepteval 

Csókhakter, operett bemutató 
Péntek Csókhakter, operett 
Szombat Csókhakter. operett. 
Vasárnap délután Kis lord. puné 

rí kai énekes eletkep. oslo S\l>ill 
operett.

Csali (>voltok elleiirhen emjeiii 
at cl lanaes a < .sokoiiai-v/iu 
házal. A világítási vállalat jelentése 
alapján a héttői tanács tiles elhatá­
rozta, hogy miután azoktól a jote- 
kony egyesületektől, amelyeknek a 
tanács a Csokonai színházat egy-egy 
estére átengedi a világítási dijakat 
rendszerint nagyon nehéz behajtani, 
az. előadások előtt óvadékot kelt fi' 
tenni Az óvadék összegét 500 koro­
nában állapították meg s az egyesü­
letek csak akkor kapnak világítást 
az előadáshoz, ha előzőleg letetlek 
az óvadékot. ... ,,A színházi iroda hírei. R "
n,á ne, a leghatásosabb színmű, me 
Ivet nagy sikerrel elevenített lel a 
szili társulat, ma kerül színi e 
Operett bemutató Csiitorlo 
kön kerül bemutatóra Stolz Robert 
operett újdonsága, a Csókhakter, 
mely a fővárosban nagy sikert aratott 

Ferii Alidra főszereplésével a 
Festett világ einiii 5 felvonásos drá­
mát. melynek története a színész 
életből van merítve, ma utoljára 
mutatja be. az Uránia.

Golgotha a elme annak a rendki 
viil érdekfeszitö tragédiának, melyet 
az Apolló mutat he, a főszerepeket 
I .confine Kühnberg és Bruno Decarti 
játszók

Cirkusz apacheok amerikai ka 
landor történet I részben 30 l'elvo 
násban Bécsben a Cirkusz Husch 
hat héten ál mutatta he ezt az izgal­
mas kalandor történetet zsúfolt házak 
elölt Magyarországon az Uránia mu­
tatja be még Budapest előtt, szerdán 
Jegyelővétel.

FftiCZI

SPORT.
A vasutas sport lelop 

felavatása
Sikerült és szép ünnepséggel avat 

Iák fel a debreceni vasutas sport- 
egvesütetek uj sporttelepüket vasár­
nap délután. Nagy és előkelő közön 
ség jelent meg az ünnepségen, zsú­
folásig megtöltve a pálya körül fel 
állított padokat és széksorokat. Az uj 
pálya felvirágozva, kis zászlókkal 
feldíszítve várta az ünnepség meg­
kezdését : imponáló mindenütt az 
építkezésnél végzett hatalmas munka, 
amelyet a vasutas klubok szerén) 
eszközeikkel igazán minden clisme 
résre méltó áldozatkészséggel és ön- 
feláldozással végeztek el. A football 
pálya kifogástalan nagyságú, megle 
lelően begyepesitve, igazán ideális 
hely lesz a footballozó ifjúság szá­
mára A futópálya egyelőre meg nin­
csen valami jó állapotban, a salak 
puha és poros, komoly versenyek 
rendezésére még teljesen alkalmat­
lan, itt még sok szorgalmas munkára 
lesz szükség, inig a pálya olyan ál­
lapotba jut, hogy igazán megfelelhet 
nemes rendeltetéseket. Annyi azon­
ban már most is megállapítható, hogy 
a vasutas pálya teljes elkészülése 
után modern, szép sporttelep lesz, a 
melyen az ifjúság nagy tömegei ta­
lálnak majd alkalmat szabadtéri spot* 
tok művelésére

Schi n (I le i Ottó. debreceni máv 
üzletvezető nyitotta meg az ünnep 
séget rövid, lelkes beszéddel.

A sport művelése és fejlesztése 
elengedhetetlen kötelessége minden 
élni akaró nemzetnek mondta.
Mi ezt a kötelességünket teljesítjük 
is. bizonyság rá a mai nap. Fejlesz 
szűk is hazánk boldogulására erőin 
kel mutassuk meg az egész világ­
nak. hogy van bennünk energia, 
életerő, etniakarás' Éljen az uj. hol 
dog Magyarország '

Nagy tetszéssel fogadott szavai 
után az üzletvezető megtette a kezdő 
rúgást, mire a pálvaavató mérkőzés 
megkezdődött

Az ünnepség sportbeli része mé­
lyen alatta maradt a várakozások 
nak. Az előre várt és bejelentett Fe­
rencvárosi Torna Club helyeit a M 
L. Sz egy, a második osztály Stobbe 
csoportjához tartozó egyesületek j.-í 
tokosaiból összeállított, kombinált 
csapatot küldött le Debrecenbe, a 
mely bizony nem igen pótolhatta az 
FTC. nagyszerű legénységéi. A buda­
pestiek meglehetősen gyönge és rend 
szertelen játék után, amelyben na 
gyohbára védekezésre szorultak a 
debreceni combinak ellen. 2:2 ara 
nyit eldöntetlen eredményt értek el 
meg kell azonban állapítanunk, hogy 
csak a szerencse és nagyobb rutin­
juk segítségével kerülték e! a vére 
ségel. A debreceni csapat a második 
félidő elején már 2: 0-ra vezeteti és 
egy kis szerencsével könnyen meg­
akadályozhatlak volna a kiegyen­
lítési.

\ kél csapat a következő összeül- 
Utasban állt fel

Budapest Klein ISC) Cold 
mann, Kraus/. Fibhál i Ékszerész 
Kluger IMEK>, Verderber VII kér 
Leitner (MLK), Rá so (Ékszerészt, 
Tikos, Gösll iMLK), Feldmann EK 
szerész).

I) eb r c c e n i Vasút a s k o m 
ti i n ál t Czeislcr, Glalz DMTK), Szó 
lárszkv II., Megyeri II iDVSCi, Móra 
IDMTK), Nzolái'szky I., Janó iDVSCi, 
Szotyori, Merlin (DMTKi, Németh, 
l’oloncczky II ÍDVSC).

Az első goall, az uj pályán a leg 
elsőt. Németh József lőtte az első 
félidő 24 percében, Szotyori a tná 
sodik félidő I percében kettőre sza 
porilja a goalok számát, a budapestiek 
azonban erre teljes erővel belelek 
szenek a játékba és Eásó jobhösszc 
kötő, aki egyébként az egész mezőny 
legjobb embere volt, a 12 és 27 
percben lölt kél goal lat kiegyenlít 
A mérkőzés utolsó negyedórájában a 
vasutasok folyton támadnak, njabli 
goalt azonban nem tudnak elérni.

A budapesti csapatban tetszett 
Klein kapus, aki néhányszor bravú­
rosan védett, a kél hátvéd, a csatár 
sorból pedig Rá só A debreceni 
csapat legjobb emberei Ozeisler, (itat/. 
Janó, Németh és l’oloncczky II 
voltak

A mérkőzés vezetésére lejött Deb­
recenbe Ny ti I Dezső, az egyik leg­
kiválóbb budapesti football-biro 
hosszas tárgyalások után azonban 
nem ő, hanem Zempléni Gusztáv 
vezette végig a mérkőzést, igen

gyöngén. Nyúl Dezső pedig a közön­
ség között nézte végig a debreceni 
kollégája határozatlan Ítélkezéseit.

kerületi bajnoki döntő mér
közős. I*. hó 22-én, csütörtökön dél 
után a DTK DYSO között kerül et­
ilöntésre, hogy melyik csapat lesz a 
kerület bajnoka. A mérkőzést, melyre 
nagy előkészületek történnek, a 
DKASE ügető-téri footballtelcpcn tart­
ják meg.

Sport pátya-uvatfts Nádudvaron 
Vasárnap a DKASE a Nádudvari 
Sport Egylet pályavaló ünnepélye 
alkalmából a NSE-vel tartott labda­
rugó-mérkőzést, mclvel 9:0 arány­
ban nyert meg. Kifogástalanul bírás­
kodott Nagy Dani i DKASE A deb 
récéniekét szives vendéglátással fo­
gadta a nádudvari közönség, s tisz­
teletükre bankett és reggelig tartó 
tánc volt az úri Kaszinóban.

A Nyíregyházi Torna és Vívó 
Egylet versenye. Vasárnap délután 
előkelő és nagyszámú közönség előtt 
rendezte a NvTVE országos atlétikai 
versenyét. Részletes eredmények 
60 m-es síkfutás vidékieknek: 1. Had 
hazy Dezső DTE 74 mp., 2. Pásztor 
Gyula DEAC, 3. Balog Ferenc DTK 
egy fél ni-rel nyerve, egy fél m-rel 
harmadik. Hadházy kiugrott Súly 
dobás előverseny: 1 Pivnyik Gyula 
NvTVE 11 38 m., 170 m. előny, 2. 
Pelrasovszkv t.eó NvTVE 1106 m.,
1 10 m. előny, 3. Kedák Béla MAC 
10 93 m., 1 '50 m előny. Súly dobás 
ötös csapatverseny : 1. NvTVE csa­
pata Matulka Ódon, Pivnyik Gyula, 
Máeza István. Petrásovszky Leó, 
Orosz István- 893 m-es állag ered­
ménnyel. 100 m-res síkfutás : 1. Lédák 
Róla MAC 122 mp., 2, Aczél Pál 
RKAC, 3. Pásztor Gyula DEAC há­
romnegyed m-rel nyerve. 15 m-rel 
harmadik, rossz időmérés. Magas 
ugrás: 1. Gáspár Jenő MAC 182 cm..

1 Petrásovszky t.eó NyTVK 169 cm.. 
3. Létray Géza NyTVK 149 cm. Disz 
koszvetés 1. Máeza István NvTVE 
-0 62 ni . 2 Gáspár Jenő MAC 32 95 
in., 3. Eedák Béla MAC 3245 m. 400 
m-es síkfutás 1. Kedák Béta MAC 
57 mp.. 2. Józan József DEAC. 57T 
mp., 3 ifj Fischer Miklós KSI*. 58*6 
mp Távol ugrás : I. Aczél Pál BE Ak­
ii 32 in 2. Hadházi Dezső DTE 6*22 
ni : 3 Petrásovszky Leó 6 19 ni. 1000 
m-es síkfutás 1 l.ovass Antal MAC
2 p. 19 I mp.. 2. Medved Árpád BEAC
2 p. 19 9 mp.. 3. liecskő József DEAC.
3 p 208 mp Távolugrás helyből

1 Petrásovszky Leó NyTVK 2*92 m.,
’ Keszler József DTE 2*72 m., 3. Piv­
nyik Gyula Ny l'VE 268 m. Gerely- 
vetés: 1 Kovács I.ászló IIAC. 38 22 m.,
2 Main lka Ódon NyTVK 37 m., 3. 
Katz Ignác NvTVE 32 78 m 200 m-es 
síkfutás előny versem 1 Aczél Pál 
RI-.AC. 2,3*7 mr>., 4 in. előny, 2 Kiss 
Kálmán NyTVK. 15 ni. előny, 3. ifj. 
Fischer Miklós KSt*. II ni. előny,
I m-rel nyerve, I m-rel harmadik. 
3000 m-es síkfutás 1 l.ovass Antal 
MAC. 10 p. 98 mp. 2. Medved Árpád 
BEAC. II p. 12 mp., 3. Kozies István 
KSI. 200 m-rel-harmadik. Rúdugrás :
I Hadházy Dezső 3 30 ni., 2. Keszler 
József DTE 2 70 m. 4x100 m-es 
staféta futás I DEAC csapata (Csák) 
Gergely, Becskő József, Józan József, 
Pásztor Gyula) 50*9 mp., 2. DTE (Had- 
liázy Dezső, Balog Ferenc. Nagy 
Sándor, Keszler József), 3. NyTVK 
csapata küzdelem után egy fél mé­
terrel nyerve, egy fél m-rel bar 
madik

■ «««■«'' ■ ’■■mmmmmmmmmmmmmmmmmn
Vegyetek menekült bé- 

I>egeket!!

egyes iveket,
valamint régiségeket 
legmagasabb árban 

vásárol . ' s

Imii IM
antiquárlnma. Első Takarék-palota

Kívánatra házhoz me­
gyek -megtekinteni, oo
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9.sz.
Városi és allami tisztviselők 

előnyárban részesülnek

Mosó- és pipere-

szappanok,
ostorok, ostornyeleik, 
cipőkrémek gyári áron

Franknál
Csapó-u. II. szám.

Felhívás.
Horti Alfréd és neje Debrecen­

ben, Ferenc József-ut 53. sz. alatt 
lévő »Hungária« kává házát meg­
vettük. Felhívjuk nevezett eladók 
esetleges hitelezőit, hogy követe­
léseiket 8 napon belül nekünk 
annál is inkább bejelenteni szí­
veskedjenek, mert a be nem 
jelentett követelésekért felelőssé­
gei nem vállalunk.

NM Aladár és Némaih Lajos
Debreczen, Ferenc József-ut 11—15.

Hajdumeflyei Vasöntöde
és Gépgyár

Újvárosi ut 5. (Gsapalkórház mellett)
Elvállal bármilyen öntvényekre 
megrendelést. Mindennemű gép 
javító munkálatokat eszközöl.
Malmi és bármilyen inás «ép- 
részeket megrendelésre újon­
nan gyárt. Ugyanott minden­
nemű olajosmagvak előnyös fel 

dolgozása.

Házilag készült
legfinomabb minőségű különféle

•F'jm mm
kapható és megrendelhető Ver 
boczy-u. 2., Iparkamara II kapu.

íViszintiladóknak
nagybani ajánlat

MarÓSZÓCÍn miarosujvári)

Kristályszóda 
Koc*sikcMtőrs 
Apró gyertya 
Szalalkáli
LitOfOXI és mindennemű 

fűszer, lesték és gyarmat­
áru beszerezhető

MomnJeníhsTsi
cégnél

Piac-u. 83. és Kivály-u. 1. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK
Anróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
Apronn om ^ ^ ü„„epnapokon 10 szó K 15--. minden további szó K 1 50.

hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.1 kor.

Divatos iopkálc
24 órán belül készülnek, vált 
mint készen is kaphatók Vi­
szünk maradék r.zftvsteket

Sapkagyártási vállalat
S*éohemw$-»*ue i6.

crém, NzarKpan, púder, sam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
toilette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogueriában. Készíti : 
HI'NNIA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Tisztelettel tudatjuk 1. üzlet­
feleinkkel. hogy 13-07. szám 
alatt telefonunkat, újból be­
kapcsolták. B. megbízásaikul 
kérjük.

Teljes tisztelettel

Gyémánt tea és Társ
lUszernagykereslieilC. Piac u. 58.

Telefon 12-07. Telelőn 111-07.

SASSOW-enyw
(kénsavas)

kék viz és essenciák, cipőkrém, vas­
por gyertya Raffia (’.iub-specialité 
, Ilans.-v' papírok, és hüvelyek, áll 
vám papírok, Rasol Diana, Borolin 
és Ezerjó sósborszesz, gyümölcsíz 
továbbá" minden fűszer- és gyarmal- 

t áru cikkek 1 e g j után y o s a l> li 
árlmu kaphatók

FÄRR1S és GOLDBERGER
\ nagykereskedésében.

Hunyadi utca 17 19 sz.

RAFFIA extra majunga
bál vételnél kgr. -— 48*—

MARÓSZÓDA xzap
pan főzéshez. 128/130°
eredeti vashordó kgr. 51 -

GYERTYA fehéráru 24
és 32 nagyságban kgr. 96 —

ARPAKÁSA eredeti
zsák vételnél kgr — Z*-- I

PAP1RZSINEG erős.
zsákkötéshez is hasz-
náthátok kg1'---------- 14 —

BUDAI FOLD nagyié-
tenyi szabadon kgr 1 • —

KÉNPOR eredeti 50
kgros zsákokban kgr. 14 —

Kocsikenőcs 17, 33 és
55 kilós ládákban kgr 16 —

FÉNYMÁZ minden
nagyságban kgr. — 16-

íl “ ■ «a-

US
ttuir- ti íiirmitiru iiaorbre kenésiben. í

Vastag

POSTA

Ismeretség 
hiányában ezúton szeret­
nék sógornőmnek oly 
intelligens, derék férjet 
keresni, ki a ió szivet 
többre becsüli a szép­
ségnél és az anyagiaknál, 
.leligés levelet a kiadóba 
kérek Ideális házasság > 
jelzéssel. _______

Egy
előkelő intézet magas- 
rangú tisztviselője keresi 
olvan független leány 
vagy fiatal asszony is­
meretségét, kinek társa­
ságában a napi gondokat 
és fáradalmakat elfelej­
tené. Választ Nem min­
dennapi1 jeligére a ki­
adóba kél'.

Nem mindennapi
jeligére levél van a ki­
adóban

Kitűnő minőségű, ,jo 
erős. barna és sötétkék

vászon ruhák
150 koronáért

kaphatók.
Finom hímzett fe­
hér batiszt leány 
ruhák mélyen leszál­

lított árban
Dr. Hegedüsné

yennek-
divatházában

Sirnonlfy-u. 2. sz.

6

KHRBSbET.

Tanuló leányok 
! lapunk nyomdájában 
: fizetéssel felvétetnek

Főkönyvelő 
órai vagy egész napi 
könyvelést vállal. Cím a 
kiadóban.

Hit ADÄS.

urnrn in
elvállal

Özv. Mihalkáné u. 
RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

il HajduEgps Mntőde
Ujvárosi-ut 5. szám alatt

vesz mindBii mmm^
ócska vasat.

U

n
cigarettahüveiyek én 
cigarettapapírok

Legelsőrangu

magyar gyártmány
Kapható mindenött!

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis- 
templombazár.)

Két
fiatal magas törzsű vi­
rágzó leander eladó Ar- 
pád-tér II

Eladó
egy női 37-es fekete ki­
vágott bársony cipő és 
egy fél sárga 32-es gyer­
mek cipő. Cim a kiadó 
hivatalban megtudható

Elegáns 
női kivágott cipő 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Eladó 
2 nagy Meidlinger-kályha 
teljesen jókarban. Alkal­
mas gvári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki-
adóhivatalban._

Kombinált 
paniut-papir kelme, eca 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 

Sapkanem ü gyártásra 
rendkívül alkalmas. Cim 
a kiadóhivatalban.

Egy teljesen uj
zsakket-öltöny 'csikós 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövetböl, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

C fuvola
jutányos áron eladó Mé- 
íiusz-tér 5.

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35 balra az udvarban

Billiard golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 

I gyalult-, egy tételben, 
j alkalmi áron eladó. Bő- 
I vcbbcl a kiadóban

K ét-három szobás 
lakást keresek, lehetőleg 
a Főtérhez közel. Kél 
szoba és fürdőszoba vagv 
három szoba, melyből 
egvet fürdőszobának át­
alakíthatnék. megfelelne 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek «Fiatal házaspár» jel­
igére. — Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem.

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

VBOVHS.

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával — 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat "ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal, 
melv esetleg lehet a kő- 
zeirkertségben is. Címet 
kérem a kiadóba.

Bérelnék
olvan magános házat, 
melyben egyedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható» 
jeligére a kiadóba kérek

2000
korona jutalmat adok 

I annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 

i juttat. Címemre küldött 
I ajánlatok a kiadóhiva- 
I talba intézendők.

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezeli

iái- és asztali Hat
Waldmann Albert

borkereskedő, Széehenyl-u. 87. í
Pincék Az Alföldi Takarékpénztár I 
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz. j

n Tá n c z- 
darabok.

gépolaj, gépzslr, Carbo­
il neu ni, Creolin cs min­
dennemű festék á r u k 
legolcsóbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa
füszernagykereskedök,
Piac-utca 58. szám.

:: szőllőblr to kosok :: 
bornagykereskedők 

Széchenyi-utca 21). szám.
Ajánlják kiváló 
minőségű
s&iai terméüQ

olcsó napiávban.

Iroda áthelyezés! t
Zákány József központi iuva- T 
rozási irodáját folyó hó 7-c.töl X 
Ferencz József-út 43. szám alá ♦ 

helyezte ál. x

Jaj mamám ! de száraz a 
torkom. Treestep. K 13.20 
Ha járom kopogón. Fox­
trott .................. K 11.
M c g j ö 11 a g v o r s I —
Jazz .'............. .. K 13.20
Van nekem c.gy tucat 
Ragtima. . ..Kit.— 
Mackóin. Uj amerikai 
tánc. Foxtrott. K 11 — 
Tyüh ’ de ritka. Two 
Step ... K 13.20
Fgv elsőrangú tánc. --- 
Tan eket lös. . . K 13.20 
Bent a s ziv
I y é n.............
Bál után 
keringő.

r m 
K

in e- 
16.50 

Dal 
K 13.20

Kajdiatök : IIHGKDtlS ÉS SÁNDOR 
irodalmi cs nyomdai r.-t kftnyv- 
és zcnemtikcreskcdéséhcii, Plac-u

Felelős szerkesztő : 
l)r. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGE I) ŰS ÉS S Á N l> O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegttítis és Sándor irodalmi és nyemdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


